



宁波日报



农民有得赚 市民有得玩

农业供给侧改革的宁波实践之二

本报记者 黄剑跃 通讯员 康庄严

给活蹦乱跳的动物喂食青菜叶,参观蔬菜大棚了解绿色生产过程,拿起小铲子施肥培土育苗……每个双休日,农场总会迎来一拨又一拨都市游客。今年3月,为期

10天的宁波市首届春耕文化节,游客量达到8000人次。

“天胜农牧”这家坚持“四不用”(在农作物生长过程中,不使用任何农药、化肥、激素、除草剂)的农场,经过5年的不懈努力,今年开始赢利了。目前,“天胜农牧”二期农场已经启动建设,

预计2017年可投入使用。二期以休闲观光为主,吸引更多人关注“四不用”农场。

在余姚市临山镇,从今年3月起,威海农业科技园每天要接待数百名中小学生。农业科技园内种植了水蜜桃、葡萄、梨、桑果、樱桃等10多种精品水果,让游客一年

四季都有水果可以采摘,各类蔬菜、禽类、淡水鱼等让游客吃得舒心放心。

到去年底,全市农民专业合作社达到2531家,家庭农场达到3769家。这些专业合作社和家庭农场立足农业生产,同时深度融合休闲观光, 【下转第2版】

中国-中东欧国家投资合作洽谈会举行 《中国-中东欧投资合作报告》发布 梁黎明出席

本报讯(记者俞永均)昨日,第二届中国-中东欧国家投资合作洽谈会在甬举行。会上,阿尔巴尼亚等13个中东欧国家分别进行了投资环境和重点项目推介,商务部对外发布了《中国-中东欧投资合作报告》。副省长梁黎明、商务部投资促进事务局局长刘殿勋、副市长王剑侯出席会议。

在宁波举办为契机,努力开创互利互惠、共赢发展的新局面。

本次洽谈会由商务部和浙江省政府主办,商务部投资促进事务局和宁波市政府承办,以“金融服务走出去”为主题,旨在深化落实《中国-中东欧国家合作苏州纲要》精神,进一步推动中国企业赴中东欧国家开展投资合作。会上,中国进出口银行、国家开发银行、中国信用保险公司、欧洲复兴开发银行等金融机构分别介绍了赴中东欧投资的相关信贷、基金、保险等金融支持政策。240多个中东欧投资合作项目进行了对接洽谈,涉及农业、能源资源、基础设施、机械制造、信息技术、化工、医药、服务业等领域。

来自商务部的信息显示,目前我国企业在中东欧国家投资已超50亿美元,中东欧国家在华投资超12亿美元。

唐一军会见 亚美尼亚卡潘市代表团

本报讯(记者吴向正)昨日,市委副书记、代市长唐一军会见了由亚美尼亚卡潘市市长海拉佩特率领的代表团一行。亚美尼亚驻华大使谢尔盖陪同来访。

唐一军对代表团一行来甬考察访问表示欢迎,并介绍了宁波经济社会发展情况。他说,宁波是中国东南沿海经济比较发达、人民生活富裕、最具生机活力的地区之一,其中港口是宁波的最大优势所在。当前宁波正在实施“十三五”规划,全力打造具有国际影响力的港口经济区和制造业创新中心、经贸合作交流平台、港航物流服务中心,不断加

快现代化、国际化进程。宁波积极响应习近平主席的“一带一路”倡议,推进与中亚、中东欧国家的友好合作和经贸合作。宁波和卡潘在经贸合作方面有很大互补性和广阔的合作前景。希望两市之间不断增加往来,进一步探索双方合作的具体项目和途径,推进两市互利共赢和友好合作关系。相信代表团一行的来访,一定能开启两市友好交往的新篇章。

会后,唐一军和海拉佩特共同签署了两市建立友好交流关系意向书。

市政府秘书长王建社会见时在座。

中国(宁波)-中东欧国家省(州)市长论坛举行 务实开创城市间合作共赢新局面

唐一军作主旨演讲

本报讯(记者吴向正)昨日,以“地方产能合作与人文交流”为主题的第三届中国(宁波)-中东欧国家省(州)市长论坛在甬举行。宁波市代市长唐一军作了题为《务实开创城市间合作共赢新局面》的主旨演讲。

尼亚卡潘市、斯洛伐克马丁市、白俄罗斯鲍里索夫大区、匈牙利维斯普雷姆市、拉脱维亚文茨皮尔斯市、罗马尼亚卢卢日纳波卡市和甘肃省兰州市、浙江省台州市的市长、副市长或代表参加论坛。宁波市政府秘书长王建社主持论坛。

城市的产业合作、市场对接、贸易往来和人文交流。

为进一步推动可持续的贸易伙伴关系和良好合作关系,唐一军就中国与中东欧国家地方城市开展合作提出四点建议:加强规划对接,确定合作目标;拓展产能合作,实现互利共赢;构筑交流平台,做大合作蛋糕;开展人文交流,增进互信了解。唐一军呼吁,抱着互利共赢、繁荣进步的美好愿景,同心携手,以更加宽广的视野,更加开放的姿态,更加务实的举措,加深了解,深化合作,共同描绘地方城市合作的宏伟蓝图,共同开创城市合作发展的美好未来。

本届论坛由浙江省政府主办,宁波市政府承办,通过了《中国(宁波)-中东欧国家地方产能合作及人文交流实施纲要》。

浙江省政府副秘书长陈宗尧和波兰经济部副秘书长瓦本斯基分别致辞。匈牙利佩斯州州长伊斯特万、斯洛伐克日利纳州副州长施特巴、波兰小波兰省副省长科扎克、克罗地亚奥帕蒂亚市、匈牙利布达佩斯市、保加利亚瓦尔纳市、斯洛文尼亚马里博尔市、塞尔维亚诺维萨德市和辽宁省大连市、浙江省丽水市、舟山市的市长、副市长或代表作了专题发言。

唐一军在演讲时说,自2014年举办首届市长论坛以来,经过各方的共同努力,宁波与中东欧国家有关地区和城市的合作全面升级,合作项目由小到大,由浅入深,合作内容日渐丰富和成熟。在开展与中东欧国家之间的地方合作方面,宁波已经形成了三个方面的明显优势:一是“发达的经济”和“开放的胸怀”;二是“优越的条件”和“进取的精神”;三是“良好的基础”和“务实的态度”。今后,宁波将以博览会活动为契机,全面深化拓展与中东欧

浙洽会上宁波签约 31 个重大项目 总投资 37.5 亿美元,三个境外投资合作项目签约

本报讯(记者俞永均)昨日,第十八届浙洽会举行宁波市重大项目签约仪式,现场签约项目31个,总投资37.5亿美元。其中,外商投资项目28个,总投资23.26亿美元,协议利用外资11.6亿美元;境外投资合作项目3个,总投资14.24亿美元。

联合利华股权并购、宁海智能汽车小镇基础设施PPP投资、正大康地股权投资基金等均属此类;二是围绕绿色发展理念,引进一批低碳经济相关项目,如落户大榭开发区的华泰盛富70万吨炼厂气利用、中意(宁波)生态园机器人及波浪能发电设备生产、宁波国际海洋生态科技城引进的千里马国际物流配送中心等项目。三是高端服务业项目助力城市国际化,如新世界广场增资、正大中国区高层次人才集聚服务中心等项目。

从产业分布看,制造业仍是外商投资重点,共签约项目11个,总投资14.3亿美元。服务业签约

外资项目15个,总投资8.4亿美元,其中酒店及综合体项目5个。从投资规模看,总投资在5000万美元以上的项目有9个。与前几年相比,今年我市首次将境外投资合作项目纳入重大投资项目签约。此次签约的三个境外投资项目,其中两个为并购项目,包括上市公司先锋新材料收购香港四明100%股权项目和宁波东方亿圣并购比利时邦奇100%股权项目。此外,宁波锦胜海达进出口有限公司凭借多年深耕非洲市场的积累,将在尼日利亚投资中尼纺织工业园,昨日与非洲合作方签订了协议。

诗画浙江引来资本追逐

中国(宁波)-中东欧国家旅游合作交流会在浙举行

本报讯(记者张正伟)诗画浙江正成为资本追逐的热点。在昨天举行的中国(宁波)-中东欧国家旅游合作交流会上,来自中东欧10国的官方机构和旅行商代表与海内外旅行商、投资商畅谈合作,20个重大项目吸引投资422.7亿元。副省长梁黎明出席并致辞。

浙江悠久的历史文化和丰富的旅游资源、坚实的产业基础和浓厚的市场氛围,为海内外投资商提供了广阔的舞台。“十三五”期间,我省将实施旅游投资“万亿工程”,力争2020年旅游项目总投资超一万亿元,实际投入超4000亿元。昨天的合作交流会上,我省推出的太湖龙之梦乐园、天伦艺术公园、海宁影城等20个重大旅游项目受到投资者追捧,现场签约额达422.7亿元。

昨天的交流会上,省旅游局与赛伯乐绿科投资集团签订战略合作协议,双方将就发展浙江全域旅游产业进行全方位的合作,包括成立产业基金,开设创客学院,开展PPP合作,建设小镇、度假区、文化旅游项目等。市旅游局还与斯洛伐克日利纳州签订了旅游交流合作意向书,双方将就促进投资与旅游开展多方面的合作。

当天,斯洛伐克、拉脱维亚、罗马尼亚、克罗地亚等10个中东欧国家派出专员,进行现场旅游推介。作为开展中东欧旅游合作的先行者,我市将在继续组织中东欧旅游专团的基础上,鼓励开展对中东欧国家进行旅游投资,同时引导旅游企业吸引中东欧游客来甬开展会展旅行活动。

副市长林静国出席交流会。

昨天下午,在国际会展中心中东欧博览会高新技术合作展区,一架小型民用飞机吸引不少市民驻足参观。据悉,该飞机由斯洛文尼亚生产,价值160万元人民币。(记者 徐能 摄)



宁波大学研发成功 “海上芯片实验室”

本报讯(记者陈敏 通讯员王静)“海上芯片实验室”在宁波大学研发成功,其项目成果“海上船载/陆上车载基因芯片实验室、生物芯片实验检测仪”等专利近日成功转化给甬市的一家科技有限公司。

据介绍,该项目由宁波大学的苏秀榕主持。“海上芯片实验室”由芯片、试剂盒、检测软件、便携式检测仪等组成,体积小,可以随时在车上或者船上进行操作。“海上芯片实验室”能从海水中快速、高通量检测出多种致病菌,可用于海水养殖场、海水浴场、陆源排污口、港口航道等海洋环境致病菌的实时监控,也可用于疫病防控等。“海上芯片实验室”的研发成功,标志着我国海洋环境实时监测水平迈入国际先进行列。

江北连续7年开展“两好”评选 七成“勤廉有为”干部获提拔

本报讯(记者黄合 通讯员施晨 江北记者站吴红波)干部选拔看什么?不唯票,不唯分,担当实干更重要。对于江北干部而言,“两好”评选已成为当地“最具分量感”的荣誉。对准基层一线,激励干部“勤廉有为”,7年来逾七成的获奖干部得到提拔或转任重要岗位。

“两好”评选源自2010年江北在全区范围开展的“攻坚克难好班子、勤廉有为好干部”评选活动,经基层群众“海选”、相关部门“甄选”、区领导“推荐”、常委会集体讨论决定等环节,在新年上班第一天的全区干部大会上表彰“好班子”“好干部”。

在中心工作尤其是区委“四大核心功能”领域有没有攻坚克难?在推动重点工作落实中是不是敢抓敢管、敢于担责、实绩突出?“好班子”“好干部”的人选名单里头,“攻坚克难”和“勤廉有为”的导向更为明显,扎根基层、投身一线的干部更受欢迎。

对于江北区城管局而言,2014年前后经历了一次阵痛。一方面,之前因为渣土违规倾倒问题,几名干部被处理,另一方面,“五水共治”、“破边扫盲”、渣土治理等个个是“硬骨头”。临危受命就任区城管局局长的许光明成了“救火队长”。面对正大路整治这个“老大难”,许光明带领局领导班子创造性地采取了“模拟改造”模式,带头进社区、听民情,发放800份模拟调查表到涉及改造的居民手中,由居民勾选自己认可的改造项目,支持率高于70%才将其列入改造,有效减少了矛盾和阻力,也大大减轻了施工对居民的影响。去年年初,许光明被评为江北区2014年度好干部,不久前转任甬江街道党工委书记。

“我们始终坚持以位必须有为,通过常态化的制度激励,把有本事、敢干事、能干事的干部选拔出来。”江北区组织部相关负责人说。据统计,2010年以来,江北区累计评选出“好班子”25个,73名“好干部”中来自街道、镇和一线部门的有59人,占80.8%,已提拔或转任重要岗位的有52人,占71.2%。